

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — t.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-6 emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Tart a harc a Kárpátokban.

Csapatunk ismét 1240 oroszot fogtak el. Török sikerek a Fekete tengeren. Japán titokban mozgósít.

Míg a németek hadszíntereiről jelenteni való nincsen, addig a Höfer-jelentés ismét 1240 orosz fogolyról számol be. A kárpáti arcvonalon szakadatlanul folynak a harcok, melyekbe az oroszok már kezdenek belefáradni, mert felhagytak a támadásokkal. Galícia keleti részén, Stanislaunál még áll a napok óta tartó ütközet; az oroszok itt kétségbeesetten védekeznek, ami érthető is, mert ha ez a fontos vasúti csomópont elveszett, Lemberg városát sem tarthatják tovább. Bár minden erejükkel a harcra dobják az ütközet mégis a mi javunkra kezd dőlni.

Az oroszoknak a Fekete tengeren sincsen szerencsésük. A török hajóraj a Fekete tenger kaukázusi partja közelében, Novorussusk kikötője előtt oly sikeresen bombázta az orosz hajóhadat, hogy két hajó súlyos sérüléssel menekült a novorussuski kikötőbe, hogy el ne pusztuljon. Az angol-francia hajórajnak sem volt szerencséje a Dardanellák bombázásával, — mert a törökök parti ütegeinek közelében három páncélos cirkáló súlyosan megsérült és a balul kiütközött támadás után kénytelen volt visszavonulni.

Távol keleten is egyre gyűlnek a háboru villámaival terhes fellegek. Japán már titokban mozgósít Kína ellen, ami az Egyesült Államokat sem hagyhatja télen. Az amerikai hajóraj már a Csendes óceánon cirkál és ha kitor a japán-kínai háboru, semmi kétség, hogy abba beleszól az Unio is, mert Japán — az ázsiai angol, — az ő érdekeit is veszélyeztetni féktelen terjeszkedési vágyával. A keletázsiai bizonytalom a mi harcunkat kevésbé érinti, de inkább javunkra lesz, mert Angliát lekötí és Indiából nem hozhat csapatokat a francia és egyiptomi harcterekre.

Az újabb háborus eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

### Amerika és Japán. Hadi készülődések.

Budapest, febr. 26.

Mint a „Newyork Herald“ jelenti, két amerikai hajóraj futott ki a Csendes óceánra. Az Unio a sanghaji flottát hat hadihajóval megerősítette. Japánban titkos mozgósítás folyik. A cirkálókat visszarendelték.

### Calais bombázása.

Berlin, február 26.

Calais francia hadi kikötőt újra bombázták a német Zeppelinek. Többet meghaltak és megsebesültek. (M. T. I.)

### Szenzációs letartóztatások.

Budapest, febr. 26.

Szófiában az álarcos bálon történt bombamerénylettel kapcsolatosan szenzációs letartóztatások történtek. A merényletben való bűnrészesség gyanúja alatt letartóztatták Stoljov rendőrfelügyelőt és több rendőrbiztost. (M. T. I.)

### Törökország harcai.

Tengeri ütközet a Fekete tengeren.

Konstantinápoly, febr. 26.

Az orosz és a török hajóraj közt ismét csata folyt a Fekete tengeren. A török cirkálókból álló flotta találkozott 4 egységből álló orosz flottával Novorussusk előtt. A török cirkálók bombázták az orosz hajóhadat, melynek két egysége súlyos sérülésekkel befutott a novorussuski kikötőbe.

Újabb jelentés szerint a Dardanellák bombázásánál három mellenséges páncélos sérült meg. (M. T. I.)

### Harc a Kárpátokban. Az oroszok kiverése.

Budapest, febr. 26.

Két nap óta nagy havazás van a Kárpátokban. A viszkovi és stanislaui harcokról kedvező hírek érkeznek. A stanislaui csata sik terepen folyik, csapatunk sikerrel haladnak előre. Az oroszok még mindig makacsul védekeznek.

Duklától Máramarosig a helyzet a győzelem megéréséhez közeledik. Tüzérségünk eredménye kitűnő. Duklánál az oroszok emberáldozata óriási. Felsővízköznél az oroszok felhagytak a támadásokkal, mert a Makovica-völgyben december dereka óta képtelenek előrejutni. Az utak, vasutvonalak és frontunk kettőzése lehetetlenné van téve. Most már nem az ellenség feltartóztatásáról és kiveréséről, hanem a sárosi orosz háromszög bekapításáról van szó. (M. T. I.)

### Benedek pápa a békéért.

Budapest, febr. 26.

Mint az „Italia“ írja, Benedek pápa újabb akciót indított a béke érdekében.

### Höfer jelentése. Ismét elfogtunk 1240 oroszot.

Budapest, febr. 26.

(Hivatalos.) Orosz-Lengyelországban tegnap Przedborztól keletre eső ütközet-szakaszokban élénk ágyuharc fejlődött. Az arcvonal többi részén, a Visztulától északra s Nyugat-Galiciában legnagyobb részt nyugalom volt. Kárpátokban az ellenségnek az Ondava völgyében, valamint a volóczi nyeregűl északra fekvő állásaink ellen indított támadásai meghiusultak. A délkeleti Galiciában folyó harcokban egy magaslat elfoglalása alkalmával újlag 1240 oroszot fogtunk el.

### Németország harcai.

Csend a harctereken.

Berlin, február 26.

Hivatalosan jelentik a német nagy főhadiszállásról, hogy a hadszíntereknek egyikéről sincs lényeges jelenteni való.

### Dr. JÁSZI VIKTOR temetése.

Az egyetem gyászja.

Mélyszégyen keltett városszerette dr. Jászi Viktor egyetemi tanár hirtelen halála. A vérosunk közéletében is tevékenyen szereplő, nagy tudású professzor elhunyt nagy veszteséget jelent, amely legérzékenyebben természetesen egyetemünket érinti. A dr. Jászi Viktor komoly, tudományos munkássággal meg-alapozott neve nagyban emelte egyetemünk tekintélyét, súlyát.

A legbensőbb meghíletődéssel bucsuztatta el tegnap délelőtt a főiskolai közös tanári kar, valamint az egyetemi jogi kar ülésén az elhunyt érdemes professzort dr. Kun Béla, akadémiai professzor. Kiemelte kiváló, tudományos képzettségét, minni embert pedig nemesen érző szíve szerin értékelte. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg s a halálesetről az egyetem, a jogi kar és a kollégium külön-külön adtak ki gyászjelentést. Dr. Jászi Viktor elhunytát tegnap táviratilag tudatták a budapesti, kolozsvári és a pozsonyi egyetemek jogi fakultásaival, valamint a Jogászegylet elnökségével.

Dr. Jászi Oszkár, a kiváló publicista,

**Fénves Purim-est a Széchenyi-Dörfumban**  
1915 február 28-án  
Családias Kabaret-műsor!

Fellépnek a debreceni műkedvelő körök kedvelt tagjai Feyj Miklós és Havas Károly rendezése mellett. Műsor után tánc reggelig. Belépti-díj nincs. Kezdet este fel 10 órakor. A közönség jelmezben is megjelenhet. A bevétel 10%-a a Vöröskeresztet illeti.

az elhunyt testvéröccse, táviratilag értesítette az egyetem vezetését, hogy a családnak az a kívánsága, hogy dr. Jászi Vikort Budapesten helyezték örök nyugalomra. Így a holttestet oda fogják szállítani.

A temetés, a megállapodás szerint, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Nyomató-utca 5. számú háztól. A koporsót a Nagytemplomba viszik, ahol dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár mond gyászmisét s a főiskolai kántus gyászzenekét ad elő.

A Nagytemplomból a vasúti állomáshoz megy a gyászmenet s ott az egyetem részéről búcsuztatják a halottat. A budapesti temetésre az egyetem öt-hat tagú küldöttsége utazik fel s itt majd az egyetem részéről dr. Kun Béla tart gyászbeszédet.

Az egyetem és a jogászfjúság koszorút helyeznek a dr. Jászi Viktor ravatalára, míg a jogi kar 100 koronával, a kollégiumi tanári kar pedig 40 koronával váltja meg azt a Vöröskereszt egyesület javára.

Jászi Viktor halála a Csokonai-körre nézve is fájdalmas veszteség. Mikor Jászi Viktor a debreceni kollégium tanára lett, — először is a Csokonai-körben lépett fel újító törekvéseivel, a nép felvilágosítására célzó eszméivel. Mindjárt, itteni tanárságának első évében megkezdte a Szabad Iskola melletti buzgólkodást; a Csokonai-körnek 1903. febr. 28-án tartott felolvasó-ülésében lelkes beszédben ismertette a Szabad Iskola intézményét. Ugyancsak ő fogalmazta a nagyközönséghez, a néphez szóló felhívást, amelyben bejelentette a Szabad Iskola megnyitását. A Szabad Iskola első sorban a Csokonai-kör támogatásával meg is kezdte működését 1903 október hó 18-án és Jászi Vikornak nagy volt a lelki öröme, mikor e napon a város négy különböző helyén egyszerre hangzottak fel a szabad tanítás világhosszterjesztő igéi. A Csokonai-kör utóbb választmányi tagjai közé sorozta.

## APOLLO

Ma, szombaton

Délután 5 órakor emelt helyárral

# Gyermek délután.

Műsor:

1. Nyitány. Jásza Magyar Imre zenekara, vezényli Aufrecht Lacika.
2. Amit az erdő mesél . . . háborus jelenet. Szereplők: Császár Évike, Galánffy Lala, Rendes Lajoska, Sítányi László, Dresdner Iván, Berger Gábor.
3. Bandika kalandja, humoros film.
4. Tasi Kálmán 8 éves hegedű művész koncertje.
5. Treszkát kitanítják, tréfa egy felvonásban. Szereplők: A ház ura Kirchmayer VIII. A ház asszonya Bodnár Ica. A ház leendő eselédje Tihanyi Vera.
6. Fűredi Erzsike szavai.
7. Brüll Kató legújabb.
8. Lull babája humoros.
9. Tác kettős. Táncozók: Biró Bözsike, Fűst Jancsi.
10. A csoda baba látványos film.

Este 7 órakor félhelyárak 9 órakor rendes helyárak

## KÉK EGÉR

II-ik rész

vigjáték 3 felvonásban.

Kitűnő kísérelő műsor!

Váratlan halála mély megdöbbenést keltett a kör vezetőségében; a választmány nagy számmal képviselteti magát érdemes tagja végzettségételen, a ravatalára szánt koszoru megváltásául pedig 20 koronát juttat a legújabbban megnyitott „Katoná-Otthon javára.

## Árviz Debrecenben.

Előhívta a viz a telepeket.

A gépjavitó műhely szomszédságában épült Nyilas, Márton, Emerich, Bozzay, Halasy és több más telep területét előhívta a felgyült csapadék-víz, annyira, — hogy egyes helyeken valóságos tavak képződtek a házakkal sűrűn beépített telepeken. Mintegy 10 telep veszedelméről van szó, melyeken sok ezer ember lakik, rendszeresen épített utcákkal, egész nagy községet alkotva a belső város szomszédságában. E szegény embereknek minden értékük abból a kis házból áll, amelyben családjukkal együtt meghúzódna és most ezek a házak egymás után kerülnek a növekvő ár alá.

Már mintegy 25—30 ház összedőlt és ezen kívül igen sok víz alatt áll.

A telepek lakossága, a végső veszedelemtől hájtva, segítségért fordult Márk Endre polgármesterhez, akit a városházán több, mint száz tagból álló küldöttség keresett fel.

A polgármester a küldöttséget Varga Elemér dr. tanácsossal együtt a közgyűlési teremben fogadta, hol a polgármester megjelenésekor a küldöttség élénk éljenzéssel üdvözölte. A küldöttség nevében Bihari Gábor, a Népkör elnöke terjesztette elő a lakosok kérelmét gyors segítség iránt.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy már intézkedett a mérnöki hivatal által megejtendő pontos vizsgálat iránt. Kijelentette, hogy a veszedelem eddig szerzett információi szerint oly nagy, hogy két telepet nehezen lehet megmenteni. Azonban biztosította a küldöttséget, hogy ami emberileg lehet, mindent meg fog tenni a veszedelem elhárítására.

Márk Endre szavai reménységet keltettek a szegény lakosokban, akik a választ élénk éljenzéssel fogadták.

A város közönsége bizonyára meg fog mozdulni annak a veszedelemnek hallatára, mely a város egy részét megsemmisüléssel fenyegeti. Valóságos árvízveszedelemtől van itt szó s az mit sem változtat a helyzet komolyságán, hogy nem egy folyónak a kiöntése által állott elő az árvíz, hanem csapadék-víz összefutásától.

Ilyen veszedelem esetén, ha másként nem lehet segíteni, akár a közérőt is ki kellene rendelni és valamiképpen gyors és nagy erővel fékezni meg a folyton gyűlékvő áradatot.

Az egész város részvétének és segítségének kell a telepek szegény népe felé fordulni, ebben a komoly helyzetben.

## Színház.

A **Milliárdos kisasszony ma este.** Ma, szombaton este a Milliárdos kisasszony című ismert s kedvelt operette kerül színre, amely annak idején egész szezonon át, dominálta a műsort. Kellemes zenéje s ötletes szövege juttatták ezt a darabot nagy sikerhez. Mostani felelevenítésében a címszerepet Teleky Ilonka játssza. Évikét Szentgyörgyi Mártha kreálja s ő énekli a panama-kuplét is. Vért Ákost Darigó alakítja, míg a két házasságközvetítő zsidót: Fegenbaum Móric képkereskedőt és Turteleub Izidor régiségkereskedőt Várney László és Kassay Károly adják. A szerb herceget, ezt a briliáns komikus figurát Tihanyi Oszkár fogja bemutatni. Fűredi, Turai, Balázs vesznek részt még az ensemblében.

**Ártatlan Zsuzsi vasárnap délután.** Vasárnap délután mérsékelt helyárral az Ártatlan Zsuzsi című operette kerül színre. A főszerepeket: Teleky, Darigó, továbbá Kassai, Vámai, Tihanyi, Turai játsszák, akik valamennyien a leghatásosabb komikus figurákat mutatják be. A rendkívül mérsékelt helyáru jegyek iránt már is nagy a kereslet.

**Gyermek-délután.** Ma délután tartja meg az Apolló nagyszabású gyermek-délutánját, melynek páratlanul érdekes műsora a fáradhatatlan rendezőség jóvoltából grandiózus és fényes lesz. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés, ami természetesen is, mert a kitűnő műsor nemcsak a gyermekvilágot, hanem a felnőtteket is érdekli. Az előadás 5 órakor kezdődik.

## Rét kis gyermek katasztrófája.

Halálos balesetek.

Két kis gyermek katasztrófájáról kaptunk tegnap hírt. Mind a kettő balesetnek az áldozata.

Az egyik eset Debrecenben történt, a Veres-utcában. Egy Horváth József nevű 16 hónapos kis fiút az édes anyja egvedül hagyott otthon. A szobában be volt fűtve, sőt még a tűzhely lérvében is fa volt, amelyet szárítás végett tettek oda. Ez a fa azonban tüzet fogott, fojtó füsttel égett, amellyel hamarosan tele lett a szoba. A kis gyermek ebben a fűben, amelyből menekülni nem tudott, megfuladt.

Hajdubagason pedig egy Faragó Antal nevű egy éves kis fiúval a zsirosszóda végzett. Véletlenül jutott a kis csöppség a marólughoz, amelyből ivott. A gyilkos mérge összeégette a belső szervezetét, — úgy, hogy a szerencsétlen apróság borzalmas kínok között ki is szenvedett.

Mindkét esetről tegnap tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 'elkész. A Kistemplomban 9 órakor Farkas János segédlelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész. A Kossuth-utcai templomban Balogh Béla segédlelkész. Az Árpád-téri templomban d. e. Demeter Gyula segédlelkész, d. u. Balogh Béla segédlelkész. Az Ispóty-templomban Boér Károly vallásánár. A Homok-kerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész. Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

**Debreceni honvéd huszártisztek előléptetése.** Pótlólag eddigi tudósításainkhoz, a „Rendeleti Közlöny“ február 17-iki száma alapján közöljük: A honvéd lovas-ságnál századosok lettek: Illéssy Ferenc és Kereszty Ödön. Kovács Albert. Főhadnaggyá előléptett Illéssy Gyula.

**Istentisztelet a katonáknak.** Vasárnap délelőtt 8 órakor a kollégium imatermében dr. Baltazár Dezső püspök káplánjával: Kolozsváry Kiss Lászlóval urvacsorát fog osztani a harctérre induló református huszárságnak. Vasárnap délután 5 órakor pedig a Péterfia-utcai laktanyában dr. Lencz Géza egyetemi tanár tart istentiszteletet a lábba-dozó sebesülteknek.

**Az egyházkerület közgyűlése.** A ti-szántuli ref. egyházkerület elnöksége már megállapította a tavaszi egyházkerületi közgyűlés időpontját. E szerint az egyházkerületi közgyűlés április 21-én veszi kezdetét. Ezt megelőzőleg lesznek a bizottsági ülések és pedig a következő sorrendben: egyházkerületi tanügyi bizottság április 6 d. e. 9 óra; pénzügyi bizottság április 6 d. u. 3 óra; kollégiumi igazgatótanács április 7; népiskolai tanügyi bizottság április 8; egyházkerületi bíróság április 20.

**Vacsora a polgármesternél.** A városi tanács tiszteletére csütörtökön este vacsorát adott Márk Endre polgármester, vendégszerető házában. A fehér asztalnál dr. Csürös Ferenc tanácsnok mondott felköszöntőt a polgármesterre és hitvesére, majd a polgármester a városi tanács tagjaira. A társaság kedélyes hangulatban az éjjeli órákig maradt együtt.

**Debreceni orvos Przemysl-ben.** A háboru kitörése óta az északi harctéren teljesít szolgálatot dr. Trocsányi Béla, debreceni orvos. Przemysl első ostroma alkalmával négy hétig volt a körülzárt várbán, a másodszor körülzárás óta pedig már negyedik hónapja van ott és a vár egyik erődjében teljesíti kötelességét. A repülő-posta útján 4-5 héten kap tőle értesítést a családja. Legutóbbi levele február 16-án kelt; ebben tudatja, hogy egészséges, mindennel jól el vannak látva, a tél nem szigorú, mert 10-12 fok Celsiusnál hidegebb még nem volt. Egyébként üdvözli debreceni barátait és ismerőseit.

**Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 3 órakor tartott ülést dr. Csürös Ferenc tanácsnok elnökielte alatt. Targyalták a szegényházi gondok jelentését a múlt évről, melyből kitűnik, hogy összesen 1473 szegényt ápoltak. Az átlagos havi létszám 111-131 közt változott; meghalt 39 és eltávozott önként 19. A szegény-alap az előző évekről maradt összeggel 143.727 korona 65 fillér volt, kiadás 60.809 korona 42 fillér. Maradt a folyó évre 82.918 korona 23 fillér. A konyhakertészet a kiadások leszámlálásával tisztán 2380 korona 74 fillért jövedelmezett egyetlen hold földön. A szegényház szállója nem jövedelmezett, — mert elverte a jég. A szegények élelmezésére 44.809 korona 42 fillért fordítottak, átlag a szegények napi ellátása 95 fillérbe került. A jelentést tudomásul vették és azután a segélyezések iránti kérvényeket intézték el.

**Szigorubb a vasúti utazás igazolási kényszere.** A polgármesteri hivatal a kormány intézkedése folytán az alábbi értesítést teszi közzé:

Március 1-től Zsolnától Teschen és Zwardon felé, Eperjestől Neusandec és Bártfa felé, Legenye-Álsóhálytól Mezőlaborc és Taksony felé, Csapától Siánki felé, Bányától Lawoczne felé, Máramaroszigettől Körösmező és Borsa felé, Deéstől Óradna és Borgó-Beszterce felé az összes vonatokon szigorú igazolási kényszer lép életbe. Igazolással elfogadhatnak azon személyek arcképes utleveli, melyek rendőrhatalóság által a Felsőmagyarországba való utazásra jogosító külön záradékkal vannak ellátva, továbbá tényleges tisztviselők és családtagjainak arcképes vasúti igazolványai.

**Léggömb-posta Przemysl várából.** A körülzárt Przemysl várából a postát léggömb szállítja el naponként. Aki a léggömböt elfogja, tíz korona jutalmat kap, ha a legközelebbi postahivatalhoz beszállítja. Erről a belügyi kormány körrendeletben értesítette az összes törvényhatóságokat.

**Ferenc Salvator főherceg köszönete.** A polgármester a következő levelet kapta Ferenc Salvator főherceg szárnysegédjétől:

Méltóságos  
Márk Endre  
udvari tanácsos, polgármester urnak,  
Debrecen.

A magyar szent korona országai Vöröskereszt egylete Debrecen városi választmányának február hó 19-én kelt Ferenc Salvator főherceg ő cs. és kir. fenségéhez intézett hódoló beadványát ő cs. és kir. fensége szívélyesen és melegen köszöni s kéri polgármester urat, ezt Debrecen város közönségének tudomására hozni.

Legfensőbb meghagyásból,  
Wien, 1915 február 25.

Brinzey, őrnagy.

**A hatóságilag megállapított husarak.** A rendőri sajtóiroda jelenti: Értesítették a város lakossága, hogy a vágó-marha rendkívüli magas árára tekintettel a városi tanács Kohn Jeremiás és társa helybeli hatósági mézárászék-tulajdonosok üzemére nézve a husneműek árát a következőleg állapította meg: I. rendű marhahus 1 korona 84 fillér, II. rendű 1 korona 68 fillér, I. rendű növendék-hus 1 korona 80 fillér, II. rendű 1 korona 60 fillér. I-ső rendű borjúhús 2 korona, II. rendű 1 korona 80 fillér. Juhhús 1 korona 40 fillér.

**Az ármegállapító bizottság ülése.** A termények és élelmiszerek árának megállapítására kiküldött bizottság szombaton délután 3 órakor tart ülést, amikor is a tengeri árának megállapításáról tanácskoznak. Az új ármegállapításra azért van szükség, mert a földművelésügyi kormány magasabb áron vásárol, mint a megállapított maximális ár.

**Képkiallítás a Hadsegélyző Hivatalban.** Scharl Arthur festőművész igen izléeses háborus képeket állított ki, amelyeket a hadsegélyző hivatalban lehet megtekinteni szombat, vasárnap és hétfőn, 20 filléres belépti díj mellett. A közönség figyelmét felhívjuk e kiállításra — mert a képek igen hangulatosak, finomak — s aránylag olcsó áron kerülnek eladásra.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentettek be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Kónya István r. kath. 7 éves. Alföldy Lajos ref. 5 éves. Szabó Róza ref. 5 éves. Molnár Sándor ref. 20 napos. Molnár Ilona ref. 7 éves. Szigeti Mihály ref. 79 éves. Baranyi Sándor ref. 8 hónapos. Üzv. Timár Józsefné ref. 73 éves.

**Művészi táncok bemutatása a Royal disztérmben.** Elsőrangú, új szórakozó helyiség nyílik meg szombat este Debrecenben. A Royal szálloda agilis tulajdonosa a szálló disztérmben szombattól kezdve minden este tánc-esteket rendez, melyen kiváló táncművésznők és táncművészek lépnek fel és mutatják be a legmodernebb táncokat. Az estén Kiss Béla Magyar Imre zenekara felváltva muzsikál. Belépő-díj 50 fillér, mely teljes egészében a Hadsegélyző Hivatal és a Vöröskereszt egylet nemes céljaira lesz fordítva. Az első estén Ifju Magyar Imre zenekara játszik.

**A Ferenc Salvator főherceg megfigyelő kórházba állandóan érkező sebesült és beteg katonák részére,** kérem Debrecen város és a vármegye áldozatkész közönségét, szíves adományaikból ezen kórháznak is, — mely a legtöbb beteget ápolja, — juttassanak. Kegyes adományukat kérem lakásomra: Debrecen, Péterfia-utca 68. szám alá küldeni, hol ezeket a sebesültek és betegek nevében köszönettel nyugtázom. Weér Györgyné, felügyelő főnőknő.

**Dóczy Imre Nagyváradon.** Dóczy Imre, a tiszántúli ref. egyházkerület középiskolájának felügyelője folyó hó 23-án és 24-én tartotta hivatalos látogatását Nagyváradon, a ref. tanítónőképzőben. A háborúokozta nehéz viszonyok közt is rendszeres nevelő-tanítói munkát teljesítő intézetben tapasztaltak fellett teljes elismerését nyilvánította. A felügyelőt az intézet fentartó testülete nevében Sulyok István ig. tanácsi elnök üdvözölte.

**Az ujfahértói reibermátus Nőegylet** február hó 28-án, vasárnap, a „Casino” vendéglő nagytermében, a kórháznak fehérneművel való felszerelésére háborus délutánt rendez. Kezdeté délután pont 5 órakor. Helyárak: I. hely 2 korona, II. hely 1 korona, állóhely 50 fillér. Jegyek Pozsgay üzletében válthatók. A műsor következő: Megnyitóbeszéd, tartja Oláh Károly. Zongorázik Leövey Margit. Háborus versek, előadja Balogh Mártha. Háborus dalok, éneklő Tóth Rózi, zongorán kíséri Balogh Juliska, hegedűn kíséri Nagy Zoltán és Papp Andor. A „Nővér”, írta Inczedy László, szavalja Györy Jolán. Háborus dalok előképpel, éneklő Balogh Mariska; az előkép szereplői: Szabó Ilonka, Leövey Sárika, Nánássy Rózsika, Pozsgay Klárka, Aranyoss Kátóka, Aranyoss Rózsika, Nánássy Betyuka, Porzsolt Anikó, Balogh Pál, Pozsgay Vince, Nánássy Barna, Hajnal Sándor, Porzsolt Pista. Imádkozik a király, melodráma, írta Várady Antal, szavalja Szabó Emma, zongorán kíséri Balogh Juliska. Hegedű-sole, előadja Pelsőczy Kálmán, zongorán kíséri Leövey Margit. Vig-jelenetek, előadja Rotkó József.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Novák Vinkó közvitész a 16. közös gyalog ezredben; születési helye Martianec, Horvátország; 30 éves volt. Temetik szombaton d. e. 10 órakor a közös csapatkórházból.

Babics Miklós (Nikola) őrvezető; születési helye Jablanac, Kotarszeny, Horvátország. Temetése ugyanott és ugyanakkor lesz.

Stittner János (Johann) közvitész; születési helye Renshofen, Felső-Ausztria. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából szombaton d. e. fél 11-kor.

Max Doebler (Döbler Miksa) tizedes a 3. porosz gránátos ezredben; 22 éves volt. Temetik vasárnap d. u. 3 órakor a közös csapatkórházból.

**Módosítják a szervezeti szabályzatot.** A város szervezeti szabályzatát már évtizedek óta módosítják. Alig készül el az új, már is mutatkoznak hiányai és így újra kell kezdeni mindig a munkát. Így vagyunk az új szervezeti szabályzattal is, mely alig lépett életbe, már is gyökeres átdolgozásra szorul. Sajnos a szervezeti szabályzat ezen változásai többnyire egyesek kedvéért történnek és sokszor csak ötletszerűek. Jó volna már alapos revízió alá venni az egész szervezetet, de nem úgy ám, hogy az állásokat szaporítsák, hanem csökkentsék. Nagyon sok felesleges állás van a városnál, melyeket minden nehézség nélkül be lehet szüntetni.

**Vasutasok Gözfavágó r.-társasága** ez uton is értesíti igen tisztelt megrendelőit, hogy tekintettel a jelenlegi nehéz viszonyokra, a szállítás körül felmerült késedelmekért szíves elnézést kér. A gyakori fa- és szénhiányon kívül a megfelelő munkaerő hiánya a vállalatot abba a kényszerhelyzetbe sodorta, hogy az egyes házaknál váltalt berakásokat többé nem eszközölheti. Vagyis a felaprított fát ezentul csupán a megrendelő házához szállíthatja s ott az udvaron rakatja le. A kamarába vagy pincébe való behordását és sorba-rakását ez idő szerint nem eszközölheti. Az igen tisztelt megrendelők fentieknek szíves tudomás-vételét kéri az igazgatóság.

**Aktuális képes levelező-lapok** nagy választékban kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

## Meteor mozgóban

Bocskai-tér 10. február 28-án. Szenzációs műsor  
**Győzelem vagy halál**  
izgalmas dráma 4 felvonásban. Gerolamo Rovetta világhírű regénye nyomán készült fil szenzáció.

**ALADAR SORSJEGYE.**

kacagtaó nagy vigjáték.

és a kifizető kísérő természeti felvétel.

Előadások d. u. 3 órától éjjelig. Folytatólagos bemenet. Rendes helyárak. Szabad-jegyek nem érvényesek!

Debrecen le: nagyobb mozgója.	<b>URANIA</b>	Egyház-tér: Teljesen 12-51. szám.
Szombat Vasárnap február 27-én, 28-án.		
A vigjátékok szenszóloja!		
<b>Vihar kisasszony</b>		
vigjáték 3 felv. Főszereplő: Dorrit Weixler		
<b>Háborus aktualitások</b>		
Eltűnt ábránd, életkép. Dóra, dráma. Rómán táncok, látványos. Kőbányák a román Dobruzsában, természeti felvétel.		
Rendes helyárakkal, szombat és vasárnap 3-5-ig f. helyár.		
Folytatólagos bemenet.		

